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già dalla Camera a c c e t t a t o , e domando 
clie queste due mozioni siano p o r t a t e alla 
discussione domani, pr ima delle interro-
gazioni . 

P R E S I D E N T E . Ha f a c o l t à di par lare 
l 'onorevole pres idente del Consiglio. 

G I O L I T T I , presidente del Consìglio 
dei ministri, ministro dell' interno. Poiché 
snlle mozioni tut t i possono parlare, e quin-
di si r i tarderebbe di molto l ' a p p r o v a z i o n e 
della legge dei ferrovier i , e di altre, che già 
sono s tate d ichiarate d 'urgenza, mi op-
pongo al l ' iscriz ione. 

Però, poiché non vogl io che ci siano 
equivoci , dichiaro che questioni di fiducia 
sull 'ordine del giorno non ne metto . 
(Commenti — Ilarità). 

P R E S I D E N T E . Come la Camera ha 
udito, v i è una proposta del l 'onorevole Ga-
sparotto, perchè sia inscr i t to al l 'ordine del 
giorno per la seduta di domani , e p r i m a 
dello svo lg imento de l l ' interrogaz ioni , lo 
svo lg imento delle due mozioni su F i u m e 
e P o r t o Baros . 

S U S I . Chiedo di parlare. 
P R E S I D E N T E . Ne ha facol tà , 
S U S I . D o m a n d o alla Camera tranqui l -

lamente, se d e b b i a m o stare- ancora qui 
a burlarc i r e c i p r o c a m e n t e . 

D o m a n d o questo t a n t o più che, in due 
r ipetute occasioni, l u n g a m e n t e la Camera 
ha r ichiesto una discussione sul l ' indir izzo 
della nostra pol i t ica estera, e noi di que-
sta p a r t e della C a m e r a a b b i a m o inteso 
di inserire in questa discussione quel 
grave f a t t o , che mai è s tato discusso nel 
nostro P a r l a m e n t o , e cioè il del i t to com-
piuto dal G o v e r n o nella repressione di 
P i u m e (Rumori — Commenti). 

E b b e n e , a b b i a m o il dir i t to o no di 
discutere questo argomento , pel quale vi 
è s tato un i m p e g n o preciso del presidente 
del Consiglio ? L a Camera è a b i t u a t a trop-
po a sorridere della abi l i tà e sca l t rezza 
del pres idente del Consigl io. 

Io desidero, e t u t t i d o b b i a m o deside-
rare, che la Camera debba compiacers i 
della leal tà del presidente del Consiglio ; 
ebbene per domani in sede di interroga-
zione, si f a n n o comunicaz ioni sulla jjoli-
t ica estera ! 

Onorevole Giol i t t i , una discussione 
sulla pol i t ica estera si d o v e v a fare, abbi-
nandola col bi lancio degli esteri. Ora non è 
ammesso che vi possano essere interroga-
zioni su questo argomento, che abbiano 
carat tere di urgenza, quando si r i f iuta 
la stessa urgenza a quella discussione che 
dalla Camera era s t a t a fissata. 

Siamo solleciti degli interessi dei f e r -
rovieri , v o g l i a m o ehe il proget to di l e g g e 
che li r iguarda sia a p p r o v a t o dal Par la-
mento e ci impegnarne di contr ibuirv i col 
minor numero possibile di parole in que-
sta discussione; però i n t e n d i a m o che se 
una discussione, sia pure in sede di inter-
rogazioni , sulla pol i t ica estera si deve fare , 
si f a c c i a quando le nostre due mozioni 
saranno r iconosciute dal Governo pas-
sibili di un esame spassionato e c o m p l e t o . 

P R E S I D E N T E . L ' o n o r e v o l e Gaspa-
rot to mant iene la sua proposta ? 

G A S P A R O T T O . L a m a n t e n g o . 
P R E S I D E N T E . Metterò allora a par-

t i t o l a proposta del l 'onorevole G a s p a r o t t o , 
perchè nel l 'ordine del giorno della s e d u t a 
di domani sia iscr i t to, prima delle interro-
gazioni, lo s v o l g i m e n t o di due mozioni per 
F i u m e e P o r t o B a r o s . 

F E D E R Z O N I . Chiedo di par lare per 
d ichiaraz ione di v o t o . 

T U R A T I . Chiedo di par lare per di-
chiarazione di v o t o . 

P R E S I D E N T E . H a f a c o l t à di par lare 
l 'onorevole Federzoni , per una dichiara-
zione di v o t o . 

F E D E R Z O N I . V e r a m e n t e c o n v i n t o 
che la Camera abbia il dir i t to e il dovere 
di p r e m e t t e r e alla discussione sulla poli-
t i ca estera, l ' esame dei due argoment i 
delle due mozioni de l l 'onorevole Gaspa-
rot to , voterò , con altri amici di q u e s t a 
parte della Camera, a f a v o r e della propo-
sta G a s p a r o t t o . 

P R E S I D E N T E . H a f a c o l t à di par-
lare l 'onorevole T u r a t i , per una dichiara-
zione di v o t o . 

T U R A T I . In nome del gruppo social ista 
non ho bisogno di dire le ragioni , perchè 
f u r o n o espresse in a l tra seduta , per le 
qual i noi ci as terremo dal v o t o sulla do-
m a n d a f a t t a dal col lega G a s p a r o t t o , per-
chè domani sia discusso l ' i n c i d e n t e di 
P o r t o B a r o s . . 

U n ' a l t r a d o m a n d a è s t a t a f a t t a per-
chè si d iscutano le mozioni , che a l larghe-
rebbero la discussione a t u t t a la p o l i t i c a 
estera. D a l canto nostro non a b b i a m o 
m o t i v o di r i f iutarc i a questa d o m a n d a , 
sebbene siamo un pochino perplessi , c irca 
la i m p o r t a n z a preva lente , in questo mo-
mento, di questa discussione. 

I l ministro Sforza' ha det to che, re-
duce da L o n d r a , è pronto a dare not iz ia 
sulla pol i t ica estera in r isposta ad u n a 
interrogaz ione . Ci sembra s traordinar io , 
strano, che in questo m o m e n t o la pol i t ica 


